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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 
Santa Catarina, realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e quinze, terça-feira, 
tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de Educação de 
Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de Florianópolis, 
Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta reunião os (as) 
Conselheiros (as): Márcia Regina de Pinho (Titular); Laura Isabel Guimarães Oppa 
(Titular); Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); José Odacir Moreira Landarin 
(Suplente); e Marco Antonio Matos Souza, Vice Presidente (Titular). Presente também 
Idenir Piuco da EEB Sagrado Coração de Jesus de Tubarão, Jussara Cardoso 
Damiani, representante do CECANE, e Henriette Roesel Corrêa, secretária executiva 
do CEAE.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as): Maria de Fátima Antunes 
Fuhro, Presidente (Titular); Ana Lucia Garibaldi Walter (Suplente); Gisa Garcia 
(Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); Luiz Carlos Vieira (Titular); Claudete Domingas 
Mittmann (Suplente); Aldoir José Kraemer (Suplente) e Nelci Andrado Mittmann 
(Suplente). A Reunião foi presidida por Marco Antonio que após as boas vindas aos 
participantes apresentou a pauta da reunião: 1) Leitura e Aprovação das Atas das 
Reuniões: Ordinária de trinta e um de março e Extraordinária de treze de abril de 
dois mil e quinze; 2) Apresentação de Cardápios – Ane Silvia – GEALI/DIAE/SED; 
3)Parecer do CEAE/SC – comissão – referente às análises dos cardápios; 4) E-
mail do CEAE/SC – senha e correção na caixa de contatos; 5) Expediente – 
Recebidos e Emitidos; 6) Outros Assuntos. No item “1” – houve a leitura e 
aprovação da ata da reunião ordinária de trinta e um de março com a ressalva de Rita 
de Cássia que havia justificado sua ausência, porém, esta justificativa, não foi 
mencionada na referida ata. Em seguida foi apresentada e aprovada a ata da reunião 
Extraordinária de treze de abril do corrente. No item “2” – Ane Silvia da 
GEALI/DIAE/SED, apresentou os cardápios planejados para o mês de maio. Passou a 
ser um único cardápio para todos os lotes: lotes 1, 2, 5, e 6 dos contratos 106 e 107 de 
2014, e para os lotes 3, 4, e 7 dos contratos 19 e 20 de 2015. Pontuou que 
encaminhou às empresas terceirizadas os cardápios para junho e julho e tão logo 
receba o retorno os encaminhará ao CEAE/SC por e-mail. Nos cardápios da 
autogestão foram previstos alimentos mais quentes para os meses mais frios. E foram 
adequados os cardápios para as três patologias mais frequentes: celíaca, diabetes e 
intolerância a lactose. Marco Antonio sugeriu que no cardápio, a ser exposto nos 
espaços escolares, fossem destacados os gêneros da agricultura familiar, como 
biscoito, leite e outros, com intenção de divulgar estes alimentos da agricultura familiar 
para a comunidade escolar. Ane Silvia pontuou que foi feita uma reportagem pela 
assessoria de imprensa da SED  na EEF Julio da Costa Neves sobre os gêneros da 
agricultura familiar no cardápio. Relatou também sua ida à escola indígena de 
Imaruim, que é uma escola nova, bem estruturada, e por conta da cultura a questão de 
higiene é bastante forte. É uma escola com cento e oito alunos, bastante carente. 
Fazem quatro refeições diárias, incluindo o desjejum. Houve relato de que a FUNAI 
deveria fazer entrega de cesta básica mensalmente, sendo que esta entrega está 
ocorrendo somente a cada dois meses. Jussara questionou se a SED faz 
acompanhamento para saber se os valores do PRODENE que as escolas indígenas 
recebem são suficientes para a aquisição dos gêneros mais perecíveis. Ane Silvia 
pontuou não ter clareza a respeito deste acompanhamento. Rita pontuou a 
importância do CEAE/SC, confirmar nas fiscalizações às escolas indígenas, se o café 
com leite faz parte dos hábitos das três etnias, uma vez que este alimento é tido como 
alimento restrito aos indígenas. José fará convite ao Cesar, que foi diretor de escola 
indígena e que, atualmente, está na SED, na Gerência de Ensino Médio e Políticas 
Educacionais, para participar da próxima reunião ordinária do CEAE/SC, no dia vinte e 
seis de maio. Para o item “3” – Parecer do CEAE/SC  referente às análises dos 
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cardápios - Laura ponderou que há necessidade de ser construído, em reunião, o 
Parecer Técnico do Conselho. Marco Antonio pontuou que este primeiro contato com a 
análise dos cardápios foi bastante proveitoso, no qual os conselheiros puderam se 
familiarizar com o processo de análise de cardápios. Jussara pontuou que a própria 
ata pode ser um Parecer do CEAE/SC a ser encaminhado à SED. E sugeriu que a 
apreciação dos cardápios seja feita com maior antecedência,  pois caso o CEAE/SC 
evidencie alguma eventual correção, não haverá tempo hábil para que isto aconteça, 
uma vez que os mesmos já estarão sendo executados. Foi determinada uma Reunião 
Extraordinária para o próximo dia dezoito de maio com início às quatorze horas. E 
após esta reunião deverá ser encaminhado à SED, o Parecer do CEAE/SC e uma 
cópia das atas das reuniões: do dia treze de abril e do dia dezoito de maio.  
Determinado também que serão realizadas três análises anuais de cardápios. Para o 
item “4” – E-mail do CEAE/SC, senha e correção na caixa de contatos, foi deliberado 
que a senha seja alterada e que a mesma seja de acesso do Presidente, do Vice-
Presidente e da secretária executiva. Foi determinado a todos os membros que ao 
receber e-mail encaminhado pelo CEAE/SC, deem um “ok” de recebido, e, que 
alterem o contato do CEAE/SC, nas suas caixas de contato pessoal, desvinculando o 
nome do Presidente anterior, Senhor Antonio Augusto Mendes dos Santos, do e-mail 
do Conselho. Para o item “5” – Expediente, recebido e emitido, Marco Antonio 
apresentou: a)  Comunicado nº CA008506/2015 do FNDE, de quatorze de abril, 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a execução do PNAE no 
valor de três milhões, seiscentos e noventa e cinco mil, duzentos reais e oitenta 
centavos, b) Ofício DIAE nº 037/2015, de vinte e dois de abril, em resposta ao Of. 
CEAE/SC 013/2015, de seis de abril, a respeito da alteração do cronograma no Plano 
de Trabalho e suprimento do ponto 9.3 do mesmo. Para o item “6” - Outros Assuntos 
– a) e-mail enviado pela Conselheira Gisa, com os seguintes pontos: 1- solicitando 
parecer do texto, para o segundo Informativo do CEAE/SC , referente ao PNAE. Com 
relação a este ponto, Henriette informou o recebimento de e-mail do CECANE com 
sugestões para algumas modificações no mesmo. Foi determinado enviou de e-mail, a 
todos os membros do conselho, com os dois textos, o da Gisa e o do CECANE, para 
ser analisados até a próxima reunião; 2 – questionar a SED sobre as atividades de 
educação nutricional; 3 – relatando a baixa procura pela alimentação escolar no 
Instituto Estadual de Educação, e a observação feita por professores quanto à falta de 
consciência, por parte dos pais, sobre a importância de uma dieta equilibrada e da 
qualidade da merenda que é ofertada. Henriette informou que a minuta da Portaria 
Normativa da SED relativa à implantação das ações de Educação Alimentar e 
Nutricional nas escolas da rede estadual de ensino está sendo analisada na 
COJUR/SED;  b) Marco Antonio relatou a participação do CEAE/SC na reunião de 
avaliação e programação da chamada pública da agricultura familiar para 2015 e 
2016, no último dia nove de abril na SED, da qual também participaram as 
conselheiras Ana Lúcia e Rita de Cássia; c) Laura relatou a ocorrência com a 
passagem para a sua vinda a reunião: recebeu comunicado de Henriette, na segunda-
feira dia vinte e sete de abril, de que a passagem estaria disponível na rodoviária, 
como de praxe. Chegando a rodoviária no dia seguinte para apanhar a passagem e 
embarcar para Florianópolis, foi informada no guichê da empresa de que não havia 
passagem providenciada pela SED. Diante disso, Laura veio de carro, e,  
consequentemente não recebeu sua diária, pois a mesma está vinculada a passagem 
e/ou deslocamento com carro oficial. Laura relatou também que a cantina jovem da 
EEM Dite Freitas de Tubarão foi fechada; d)  Jussara reforçou o convite do 
CECANE/SC para o III Encontro Catarinense de Alimentação Escolar – III ENCAE, a 
realizar-se nos dias dois e três de julho do corrente, no Centro de Eventos da 
Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC, em Florianópolis. Lembrou a 



 

 

3 

 

importância de cada conselheiro(a) fazer a sua inscrição. Jussara questionou quem irá 
representar o CEAE/SC na reunião do COMSEAN, em Joinville, junto com o 
CECANE/SC. Ao que Marco Antonio informou ser ele o representante nesta reunião. 
Jussara também entregou uma cópia da proposta de material para o espaço do CEAE 
no site da SED, elaborado pelo CECANE/SC, que já foi aprovado pelo Conselho. Foi 
determinado que este material será entregue  na Assessoria de Comunicação da SED 
para ser disponibilizado no site da SED.  Não havendo mais nada a ser deliberado a 
reunião foi encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que após submetida a 
apreciação dos presentes foi analisada por todos e aprovada. Florianópolis,  vinte e 
oito de abril de dois mil e quinze.  


